

弥渡香酥梨香飘全国市场

□ 通讯员 牟利民 彭 忠

“东谷梨花”是弥渡古十景之首，香酥梨让弥渡东谷名声远播。由于雨水充沛和管理科学，今年，弥渡东谷10800亩的香酥梨又获丰收，产量预计达到5000吨以上。

但由于新冠肺炎疫情给农产品带来了销售渠道窄、价格空间低等困难，村民对香酥梨的销售一度充满忧虑。

在香酥梨还在成长期的7月，驻村工作队和村“两委”延续往年举办“丰收节”“梨花节”的成功经验，邀请志明影视、益新广告等制作小视频、广告宣传页。将“香酥姑娘的传说”宣传页、小视频和样品梨送到了云南省非常食粹科技有限公司在剑川沙溪组织的省级农产品展销会上，获得了杭州、南

昌等地多家商超的预订。在弥渡县电商办、融媒体中心、社员网的关心下，开通了以北京大学学生为代表的直播带货平台，点击量得到持续上升，关注度也不断攀升。同时，香酥梨也登上了邮政“邮乐小店”，直面全国消费者。通过宣传造势，多地水果批发商来到了弥渡新庄。

从8月中旬开始，北京、广州、福建、广西等地的水果批发商来到弥渡，弥渡县金宝家园农产品集散中心组织了部分村民开始卖梨。刚开始售梨时价格为2.4元一公斤，增产不增收成为了当地群众的一块心病。通过驻村工作队和村“两委”的联系，弥渡县金果香酥梨产销农民专业合作社和云南省非常食粹科技有限公司签订了销售合同，决定走精品包装路线，给

香酥梨穿上“包装袋”，让香酥梨直接走进杭州、南昌的大超市。从8月26日开始给南昌一超市供货，合作社从村民手中购买香酥梨，一下就将价格提高到每公斤3.5元。从此，香酥梨的价格基本维持在3.5元左右。广西的水果批发商来到村里直接提出：“只要梨的果皮不坏，一树的梨摘光统一收购价每公斤2.8元以上”。“今年的销售不用愁了”。这是今年新庄村村民说得最多的一句话。合作社长期聘请6位家庭妇女为梨“套袋”，最多的一天，请了27个家庭妇女，工资结算时，最多的一位，拿到了352元。截至9月13日，新庄的香酥梨远销北京、广州、杭州、南昌、河北、福建、广西等省市，达800吨以上，销售额超240万元，用于“套袋”“装箱”等人工费超10万元。

全国各地到弥渡买梨的水果商越来越多，新庄群众自发分批到合作社、“金宝家园”、李木、吴正林等户园子里统一装车。他们把水果分为特级、一级和二级果分别装箱，果皮环掉的香酥梨全部弃掉。只要有外省的大货车来拉梨，大家都去帮忙装箱、装车，为省外的客商提供最好的服务。大家心里都在装着一个秘密，就是把客户明年还留在新庄。

从2018年举办“丰收节”开始，新庄的香酥梨就打开了省外各地市场。在杭州、南昌的商超里，“云南红梨”的价格是“新疆雪梨”的2倍，市场价卖到了每公斤11.6元。在“后疫情”的今天，新庄香酥梨逆势逆行，新庄人用优质的服务拓展了“弥渡香酥梨”走向全国市场的坚强步伐。

我州70余名“一把手”闭卷作答 全面检验学习成效

本报讯(通讯员 崔寒 杨丽萍) 为全面贯彻落实《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》，进一步增强全州领导干部对党章党规党纪和相关法律法规的理解认识，以考促学，压实各单位“一把手”全面从严治党主体责任，近日，州纪委监委在州、县领导干部中组织开展了党委(党组)落实全面从严治党主体责任应知应会知识测试。

测试启动后，州纪委监委整理汇编了应知应会知识点和题库，并同步在“大理州纪检监察网”和“大理清风”微信公众号上发布，各级党组织和广大党员干部通过学习交流、模拟测试等方式加强学习，在全

州范围内营造了浓厚的学习氛围。截至目前，我州共组织州级各部门主要领导、12县市处级实职领导和全州科级实职领导干部测试322场次，参加测试人员8788人次。据悉，本次考试成绩将作为年度党风廉政建设责任制考核以及相关领导干部述责述廉的重要内容。

全面加强反腐倡廉建设

大理州纪委监委 大理日报社 合办

大理大学服务团赴怒江州开展支教帮扶

本报讯(通讯员 朱滢 杨尔华) 9月18日，大理大学举行赴怒江州实习支教帮扶服务团出征仪式，145名同学在教师领队的带领下，奔赴怒江州泸水市各中小学校开展实习支教帮扶。

“十三五”期间，大理大学根据党中央和教育部的指示要求，紧紧围绕滇西经济社会发展需要，充分发挥“人才库”“智力源”作用，充分利用学校区位优势与学科综合优势，抢抓教育部13所直属高校帮扶机遇，着力提升办学水平及社会服务能力，不断深化与滇西各地州市

县在教育扶贫、医疗扶贫、生物医药、文化旅游、环境保护、产业发展等方面的校地校企合作，重点启动对口帮扶怒江教育卫生框架协议并着力推进系列帮扶工作。

今年，大理大学加入了教育部牵头的组团式对口帮扶“三区三州”教育扶贫行列，这既是服务国家战略、配合教育部滇西扶贫、助力打赢脱贫攻坚战的重要举措，也是大理大学“决胜2020”、彰显办学特色、提升办学能力、更好服务区域经济社会发展的需要。

南涧：稻谷金黄抢收忙

□ 特约记者 杨训波 通讯员 自俊峰

进入水稻收获季，金灿灿的稻田里，南涧各地正在抢抓晴好天气忙收稻谷，喜迎丰收节。9月20日下午，记者来到县城周边稻田里，看到村民们有的在收割、有的打谷，田野里一派繁忙的丰收景象。

当日，稻农何国芬请了李国法来帮忙收割稻谷。李国法开着打谷机，带了六名工人一起来。

“一亩800元，我们将她的谷子打好，运送到家里！”使用旋耕机耕田、用打谷机打谷的李国法告诉我们，“我用打谷机帮人家打谷已有

五年多了，一个打谷季忙活下来，可以有一万多元的收入！”

“请人帮忙，很省心，我出点钱值得！”何国芬介绍道。

近年来，南涧县牢固树立践行“绿水青山就是金山银山”的理念，自然生态不断转好，水质条件明显改善，同时，农业部门还积极引导稻农选好种，育好苗，少打药，大力推行绿色防控(害虫)，种出的稻谷口味好，价格稳定，畅销市场，供不应求。

据了解，今年全县完成农作物播种面积45.93万亩，其中，小春18.53万亩、大春27.4万亩，粮食面积产量稳中有增。

洱源县茈碧湖：金秋时节木瓜香



眼下，洱源县茈碧湖畔大量的木瓜已经到了采摘期，一棵棵、一排排、一园园的木瓜树金果满枝，拳头大小的木瓜阵阵飘香。(摄于9月19日) 木瓜园内果农们穿梭其中，忙于收获，摘果、清洗、包装……闻着阵阵清香，看着累累硕果，果农们辛勤劳作、笑声连连，奏响了一曲木瓜“丰收曲”。 [特约记者 施新弟 摄]

云龙县工业园区：小支部有大作为

□ 通讯员 段学兵 杨建芳

云龙县利源水电开发有限公司建于2003年，是县工业园区下属企业，现有员工16人，在漕涧镇拥有两级电站，总装机1.3万千瓦，年发电量约4000万千瓦时，年产值约1000万元。2008年，公司成立了党支部，有正式党员4名。近年来，该党支部从严从实抓好组织建设，夯实党建基础，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以组织凝聚人心，用榜样鼓舞力量，小支部有大作为，“红色引擎”助推企业发展。

充分发挥党支部政治职能，重

视理论学习，强化阵地建设，认真落实“三会一课”制度，用好活用“主题党日”“智慧党建”载体，创新学习方法，丰富学习内容，利用“碎片化”时间，加强党员教育，全面提升党员政治素养。目前，支部党员“云岭先锋”APP注册、学习、测试等应用均达到了100%。

把抓好党建引领作为工作的关键，以支部规范化建设为契机，明确支部工作职责，健全支部议事规则、工作准则等规章制度，健全党建引领指导工作体制机制。充分发挥党建引领作用，将政治过硬、能力素质强的党员，特别是敢担当有作为的年轻党员，培养

成支委班子，配齐配强支部力量，激发支部活力，增强支部组织力、领导力。以党员积分制、党员示范岗为抓手，发挥党员先锋模范作用，对思想状况好、工作能力强的职工进行摸底排查，把信念坚定、责任心强的青年确定为入党积极分子，为支部吸收新鲜血液把好质检关。

坚持把党建贯穿于工作始终，让党建与企业发展深度融合。2020年，紧紧围绕“脱贫攻坚、疫情防控、经济发展”三大战役，充分发挥党支部“战斗堡垒”作用，助推企业高效发展。一方面，尽好企业社会责任，围绕地方党委政府中心工

作，积极参与挂钩点建边江村脱贫攻坚工作，到漕涧镇新胜村、学校、镇总体协开展慰问工作，发放慰问金2.15万元。另一方面，将党建与疫情防控、经济发展相结合，党员干部带头先后修复了4段水毁挡墙，完成砌筑方量190多立方米，抢修机械设备5次。目前已完成工业产值600多万元，上缴税款30多万元。



几位年轻人在大理古城红龙井自拍。(摄于9月10日) 入秋以来，流水潺潺的大理古城吸引了大批游客观光旅游。 [赵锐明 摄]

公益广告



一粒米，一滴汗
粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起

节约粮食，是我们每个公民应尽的义务，而不是说生活好了，浪费得起就可以浪费。